

朝声明称：将以报复对付制裁

朝回应：决不放弃核计划 所有钚将“武器化”

本报综合消息 朝鲜外务省日前“受委任”发表声明称，坚决反对和谴责联合国安理会通过的关于朝鲜核试验的第1874号决议，并宣布在“与美国开始全面对抗的情况下”，采取3项措施以“捍卫民族尊严和国家自主权”。

核心提示：朝鲜外务省13日下午通过发言人发表的声明称，朝鲜所拥有的所有钚将“武器化”，1/3使用过的核燃料棒已经进行了再处理。朝鲜外务省的声明同时证实铀浓缩进程将全面启动。



朝鲜阅兵(资料图)

警告 韩国勿轻举妄动
朝鲜祖国和平统一委员会发言

人日前发表谈话说，韩国“以根本不存在的所谓北方威胁”为由大力增强武力，是“反和平行为”。

朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话说，韩国最近从美国获得了购买激光制导炸弹 GBU-28 的许可，并将引进“全球鹰”无人侦察机，增加部署 F-15K 战斗机和预警雷达、SM-6 导弹等武器。这些行为使朝韩关系处于“一触即发的战争边缘”。

发言人警告韩国当局“不要轻举妄动”。

表态 中方对朝货物检查不动武

当地时间12日，中国常驻联合国代表张业遂说，中国支持安理会对朝鲜核试验问题作出适当、平衡的反应。

安理会决议草案投票结束后，张业遂做了解释性发言。他说，朝鲜再次进行核试验，违反了安理会相关决议，损害了国际核不扩散体系的有效性，影响地区和平与安全。我们支持安理会对朝鲜核试验问题作出适当、平衡的反应。

张业遂说，安理会决议表明了国际社会反对朝鲜核试验的坚定立场，也向朝鲜发出了积极和正面的信息，显示了安理会坚持通过对话谈判等手段和平解决朝核问题的立场和决心。鉴此，中

国代表团对决议草案投了赞成票。

张业遂表示，“货物检查问题复杂敏感”，各方都应避免任何可能激化矛盾的言行。在任何情况下，都不能使用武力或以武力相威胁。”

行动 美准备查赴朝可疑船只

联合国安全理事会第1874号决议12日获得通过后，美国常驻联合国代表苏珊·赖斯说，美国准备检查前往朝鲜可能装有违禁品的船只，但不打算强行登船。

美联社援引多名白宫官员的话说，他们预计朝鲜会对这些制裁措施做出“不负责”的回应，但美国政府已决定不对朝鲜所采取的所有新行动都做出回应，比如朝鲜再次实施核试验等行动。

美联社认为，白宫之所以透露出不再准备再采取新行动的一个原因是安理会强化了制裁措施。

赖斯说美国将强化找可疑船只的手段，但不愿说明这些手段是否包括动用新军力。她说：“我不会涉入军事资源部署问题，能阐明的是，我们将采取一切必要措施，而且我们有能力做到这一点。”

(马震)

回应 朝鲜将以报复对付制裁

据朝鲜中央通讯社报道，这3项措施是：新近提取的钚将全部实现“武器化”；开始进行浓缩铀作业；朝鲜将把美国及其追随者的封锁视为战争行为，并将采取坚决的军事应对措施。

声明说，朝鲜现在已经对1/3的核燃料棒进行了再处理。同时，为了建设自己的轻水反应堆，朝鲜已经成功地进行了浓缩铀的技术开发并已进入了试验阶段。另外，朝鲜将“以报复对付制裁，以全面对抗应对抗”。当前的对抗“从本质上说首先关系到朝鲜的民族尊严和国家自主权问题，是朝美对抗问题，而不是和平与安全”。

声明中还提到，朝鲜进行的第二次核试验是为了对付美国的敌对行为而采取的“自卫措施”，“没有违反任何国际法”。朝鲜“绝对不会放弃核武器”。

意总理抱怨 遭“颠覆性攻击”

本报综合消息 意大利总理贝卢斯科尼13日说，有人制造他与18岁美少女有染的绯闻以及指责他滥用国家飞机，对他发动“颠覆性攻击”。

路透社援引贝卢斯科尼的话报道：“有人想推翻一个由意大利民众民主选举产生的总理，让另一个未经选举的人来替换他。如果这还不算颠覆，那算什么？”

尽管贝卢斯科尼深陷“离婚风波”、“桃色新闻”等负面消息的漩涡，意大利8日公布的地方选举第一轮投票统计结果显示，他领导的中右联盟仍占明显优势。

此外，贝卢斯科尼新年前夜在自己位于撒丁岛的别墅举办新年聚会。偷拍聚会的摄影师称，参加聚会者中有数人和贝卢斯科尼一道乘坐空军飞机抵达，其中包括一名意大利知名音乐人。而贝卢斯科尼称，有关滥用职权使用国家飞机的调查是反对派玩的“小把戏”。

(张胜平)

索马里首批海军士兵开始受训



6月13日，在索马里首都摩加迪沙，新招募的海军士兵在训练营开营仪式上列队行进。新成立的索马里海军共有500人，他们将负责保卫索马里海上安全并打击海盗活动。新华社/图

伊朗总统赢得连任

数千人抗议引发严重骚乱



内贾德竞选集会上打出“胜利”手势

本报综合消息 当地时间6月13日16时30分(北京时间20时)，伊朗内政部长萨迪克·马赫苏里宣布了总统选举结果，现任总统内贾德以62.63%的得票率赢得选举，前总理穆萨维以33.75%的得票率紧随其后。选举结果要得到宪法监护委员会在7至10天内予以最终确认方可生效。

根据伊朗宪法，总统选举每4年举行一次，可连任一届。在选举中得票率超过50%的候选人即为获胜。如果无人得票超过半数，则排在前两位的候选人进入第二轮选举，第二轮选举于一周后举行，得票较

多的候选人即为获胜。保守派候选人内贾德和改革派候选人穆萨维被外界认为是具有竞争力的两名候选人，本届选举也被看作是保守派与改革派之间的一次真正较量，舆论认为，此次选举的结果将对伊朗未来的发展产生重要的影响。

美国常驻联合国代表苏珊·赖斯12日表示，美国的立场是伊朗“不应该继续从事其核武器计划”，美国的这一立场不会因为伊朗总统选举结果而变化。可见，只要伊朗核问题没有得到解决，内贾德的下一任期仍将面临美国等西方国家的经



穆萨维的支持者涌上街头抗议

济制裁。伊朗数千人抗议内贾德连任引发严重骚乱

英国广播公司指出，外界完全没有预料艾哈迈迪·内贾德会大胜，穆萨维的支持者对于选票结果感到震惊和质疑。法新社报道，艾哈迈迪·内贾德当选后，上千名穆萨维支持者在德黑兰市中心一个广场集会声讨内贾德，是伊朗近10年来最严重的暴乱。路透社则报道说，数百名双方(穆萨维与内贾德)的支持者发生冲突，又有穆萨维的支持者在街上纵火以及向防暴警察掷石，场面非常混乱。

(孟祥麟)

国际观察：

内贾德缘何再次当选伊朗总统

伊朗内政部长萨迪克·马赫苏里13日宣布，根据最终计票结果，现任总统艾哈迈迪·内贾德以62.63%的得票率在总统选举中获胜。

眼下，艾哈迈迪·内贾德缘何能够战胜强劲挑战者、伊朗内外政策会否发生变化成为人们关注的焦点。

选举出现“一边倒”

本次伊朗总统选举的一大特点就是选民的广泛参与。在投票日之前数天内，前总理穆萨维和艾哈迈迪·内贾德的支持者们走上街头，展开了声势浩大的助选活动。

曾在两伊战争期间担任总理的穆萨维拥有丰富的执政经验，许多伊朗人在改善经济状况方面对他寄予厚望。许多媒体和分析人士认为这次选举将是两人之间的一场激烈竞争。因此，艾哈迈迪·内贾德首轮就以高票当选令不少人感到意外。

艾哈迈迪·内贾德优势多

作为现任总统的艾哈迈迪·内

贾德能够在首轮投票中就取得胜利，因为他确实具备一些特殊的优势。

首先，艾哈迈迪·内贾德以往的执政具有不少亮点，政治资本雄厚。其次，艾哈迈迪·内贾德亲民、清廉的形象对不少伊朗选民具有吸引力。第三，现任总统拥有的行政和宣传资源也有助于艾哈迈迪·内贾德获得竞选连任。

(车玲)

美电视数字化转换

招70万电话求助

本报综合消息 美国日前在全国范围实施电视信号数字化转换，中断模拟电视信号传输。数十万用户拨打求助热线电话，询问使用数字电视机顶盒遇到的问题。

美联社13日报道说，美国联邦电信委员会过去一周接到近70万个有关数字电视的求助和咨询电话。仅12日一天，就接到超过31万个这类电话，其中几个电话称，使用数字电视机顶盒后接收不到信号。

(梁有昶)

“金砖四国”将在国际舞台露头角

本报综合消息 中国、俄罗斯、印度、巴西定于16日在俄罗斯叶卡捷琳堡举行“金砖四国”首脑会议。鉴于四国作为新兴经济体的代表，近些年来对全球经济增长的贡献不断增大，并且在当前国际金融危机肆虐的情况下正发挥稳定世界经济形势的作用。因此，这一峰会引起了世界的关注，并成为“金砖四国”首次正式亮相。国际舆论认为，“金砖四国”的未来合作有着较广阔的前景。

中国复旦大学经济学院副院长、金融学教授孙立坚认为，在这次峰会上，四国首脑将要求欧美国家政府和世界相关的国际组织加强对欧美金融资本的监管和金融服务业中的风险提示和信息披露。

(夏文辉)

